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pierre dedieu, une découverte.

La vente aux enchères de l’atelier du sculpteur sur bois Pierre Dedieu (1928-2013) est un évènement 
remarquable. 
D’abord, et il convient ici de le rappeler, les sculpteurs sont rares, peut-être un pour deux ou trois-cents 
peintres, ensuite et surtout, parce que l’œuvre de Dedieu est unique, tant par la profonde originalité de son 
inspiration que par la prodigieuse dextérité de son créateur.
Né à Boulogne-sur-Mer en 1928, c’est en Nouvelle-Calédonie que Pierre Dedieu va passer la plus grande 
partie de son enfance, un voyage qui le confronte aux mystères ancestraux et à la beauté brute de l’art 
des kanaks. Un retour soudain dans l’hiver glacial d’un pays en guerre, nous sommes en 1940, ne favorise 
pas l’épanouissement d’un adolescent fort timide et peu apte pour les études. Pierre finit par atterrir, au 
désespoir de son père, dans l’échoppe d’un ébéniste d’art réputé pour les restaurations des meubles 
anciens. Le temps précieux et merveilleux de l’apprentissage, celui des gestes, des matériaux et des outils, 
forme ainsi un artisan hors pair, qui par-delà la maîtrise, a également saisi que lieu de l’accomplissement 
serait l’atelier.
L’envie de créer ne tarde pas à se faire sentir, d’abord dans le sens des arts décoratifs, Dedieu tout à fait 
dans l’air le plus avant-gardiste de son temps, taille des coupes et des boites de formes libres, dans une 
dextérité qui n’a rien à envier à celle d’Alexandre Noll (1890-1970) et pense à réinventer le mobilier. Nous 
sommes au début des années 1950 et les grands ensembliers décorateurs de l’époque, Jean Royère ou 
Jean Pascaud, l’invitent à exposer au sein de leurs galeries.
Très vite, le caractère utilitaire de ses créations s’efface au profit d’un pur geste de sculpteur, autant concrétisé 
par des constructions architecturales abstraites aussi élancées que raffinées, que des propositions plus 
brutales, magnifiquement dégagées à la gouge dans une subtile révérence aux arts premiers.
Par la suite, bien qu’il fasse l’objet d’un article dans l’ouvrage de référence de Michel Seuphor, La sculpture 
de ce siècle, (Lausanne, éditions du Griffon, 1958), son nom apparait avec parcimonie dans quelques 
salons parisiens, comme Réalités Nouvelles en 1958. Le paradoxe de Dedieu est que plus il crée, moins 
il expose. 
Dès 1965, sa maladive timidité s’accorde parfaitement d’un emploi kafkaïen de « constructeur d’outil de 
polissage de miroirs optiques » à l’observatoire de Paris.  Là, au milieu des gigantesques machineries 
qui scrutent l’univers, dans la solitude absolue et l’isolement serein et nécessaire de ces vastes bâtiments, 
il élabore dans un petit atelier, une bouleversante appréhension de la figure humaine, tantôt masquée, 
parfois drapée ou végétalisée, voire mutante, mais souvent illuminée de couleurs dans une surprenante 
approche radicale de peintre.
C’est à l’Observatoire de Paris qu’un hommage d’ampleur est rendu au sculpteur en 1991, dans une 
exposition grandiose à la mise en scène surréaliste, ponctué par un précieux petit catalogue. 
Le travail de Pierre Dedieu couvre près de sept décennies. Le sculpteur qui a aimé, à la manière des 
grands ébénistes de l’ancien régime, estampiller ses créations au fer, les a aussi souvent datées, parfois à 
postériori, mêlant peut-être dans son esprit conception et réalisation, à moins que par facétie, il ne se soit 
amusé à brouiller les pistes d’une œuvre appréhendée comme un infini astral. Ces mentions de date ne 
peuvent donc être conçues uniquement comme indicatives. 
L’extraordinaire variété des essences de bois employées, des plus rares au plus communes, des plus 
exotiques au plus locales, des plus dures ou plus tendres, des plus lisses ou plus noueuses, en osmose avec 
un sens inouï des patines, initie la parfaite maitrise d’un artiste aux centaines d’outils, élaborant patiemment 
dans un temps suspendu et avec un savoir-faire fantastique, des bas-reliefs aux points d’accrochages 
permettant une libre disposition et offrant ainsi au regard un monde toujours renouvelé, ou bien alors de 
délicieuses figures graciles, voire callipyges suscitant instinctivement la caresse…
L’œuvre sculpté de Pierre Dedieu consistue ainsi, plus qu’un hymne au bois, une véritable déclaration 
d’amour au plus sensuel des matériaux qu’il est maintenant grand temps de partager.
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1
Sans titre [Figure cubiste]
Sculpture en bois patiné, montée sur un socle de bois, signée sous le socle
H. 36 cm - L.  7,5 cm - P.  8,5 cm 400 / 600 €

2
Sans titre [Figure géométrique]
Sculpture en bois (noyer vernis), montée sur un socle de bois cylindrique, 
signée et portant la date de 1953 sous le socle
H.  68,5 cm – D. 11,5 cm (reproduit page 2) 600 / 800 €

3
Sans titre [Figure noueuse]
Sculpture en bois dur, montée sur un socle de bois cylindrique, signée et 
portant la date de 1950 sous le socle
H.  96 cm – D. 12 cm 800 / 1 200 €

4
Sans titre [Tout géométrique verticale]
Sculpture composée d’un assemblage de montants en bois fruitier, signée 
dessous 
H. 59 cm - L. 24 cm - P.  23 cm 600 / 800 €

5
Sans titre [Forme géométrique]
Sculpture en bois exotique, sans socle, signée et portant la date de 1968 
dessous
H. 28,5 cm - L. 25 cm - P.  13 cm 300 / 500 €

6
Sans titre [Grand relief mural plissé]
Panneau bas-relief en bois exotique, signé et portant la date de 1977 au dos
H. 172 cm - L. 78 cm - P.  6 cm 1 000 / 1 500 €

7
Boite à deux compartiments
Bois exotique, non signé
H.  7,5 cm - L. 19 cm - P.  8,5 cm 200 / 300 €

8
Boite plat
Bois (noyer), le couvercle et sa prise affectant la forme du visage d’une 
sculpture Cycladique, signé, portant la date de 1945 et agrémenté de la 
mention « Made in France » dessous
H.  7 cm - L. 26 cm - P. 11,5 cm 200 / 300 €

9
Sans titre [Palme]
Sculpture en bois patiné, montée sur un socle de bois, signée et portant la 
date de 1957 dessous
H. 48,5 cm - L. 15 cm - P.  6 cm 100 / 150 €

10
Sans titre [Important relief mural tribal]
Exceptionnel panneau bas-relief en bois monoxyle patiné noir, signé et portant 
la date du 14.07.1947 derrière
H. 231 cm - L. 90 cm - P.  6 cm 1 000 / 1 500 €

6
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11
Sans titre [Figure aux bras le long du corps]
Sculpture en bois exotique, signée sur le côté gauche et montée 
sur un socle de marbre veiné vert
H. 63 cm - L. 12 cm - P.  10 cm 600 / 800 €

12
Sans titre [Figure primitive]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1949 sous le socle
H. 68 cm - L. 35,5 cm - P. 15,5 cm 800 / 1 200 €

13
Sans titre [Petite figure érodée]
Sculpture en bois cérusé, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1951 sous le socle
H.  26,5 cm - L. 8 cm - P.  9,5 cm 200 / 300 €

14
Sans titre [Forme géométrique] 
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1958 dessous
H. 42 cm - L. 24 cm - P.  19. cm 800 / 1 200 €

15
Sans titre [Figure aux longs bras]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1953 sous le socle
H. 56 cm - L. 10 cm - P. 9 cm 600 / 800 €

16
Grande boite
Bois noirci, non signé
H.  16 cm - L.  33,5 cm - P.  29,5 cm 400 / 600 €

11

12

13

14
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17
17
Sans titre [Visage aux yeux de verre]
Sculpture en bois noirci agrémentée d’une paire d’yeux en 
verre, montée sur un double socle de bois, signée sous le socle
H.  33 cm - L.  21 cm - P.  11,5 cm 400 / 600 €

18
Sans titre [Forme géométrique]
Sculpture en bois exotique, signée et portant la date de 1959 
sur un côté
H.  19 cm - L. 22,5 cm - P.  20 cm
La pièce est présentée posée sur un socle, signé dessous
H. 6 cm - L. 23 ,5 cm - P.14 ,5 cm 400 / 600 €

19

20

18

19
Sans titre [Le cri]
Sculpture en bois patiné noir, montée sur un socle de plexiglas 
noir
H.  41 cm - L. 16 cm - P.  9,5 cm 600 / 800 €

20
Coupe allongée
Bois exotique, monogrammé dessous
H. 4,5 cm - L.  25 cm - P. 12,5 cm 400 / 600 €

21
Coupe plate
Bois patiné noir, monogrammé, portant la date de 1952, situé 
à Paris et agrémenté de la mention « Made in France » dessous
H.  4 cm - L.  35 cm - P.  23 cm 300 / 500 €

22
Coupe à bords hauts
Bois de châtaignier patiné, non signé
H.  8,5 cm - L.  28 cm - P.  20 cm 200 / 300 €

23
Coupe ronde
Bois noirci, non signé
H.  5 cm – D. 22 cm 300 / 500 €
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24
Petite coupe, 1956
Bois exotique, l’intérieur à pans anguleux, signé et portant la 
date de 1956 dessous
H. 6 cm - L. 15 cm - P.  11 cm 150 / 200 €

25
Coffre de table sur plinthe, ouvrant à une porte en façade, 
bâti en bois, entièrement recouvert de plaques de formes 
parallélépipédiques de bois exotique en fort relief, l’ intérieur en 
placage d’acajou. Le panneau central de la porte présente un 
décor de poisson décoré à la feuille d’or. Serrure fermant par 
une clé. Signé et portant la date de 1956 deux fois dessous.
H.  39,5 cm - L.  56 cm - P. 42 cm 3 000 / 5 000 €

26
Sans titre [Masque doré]
Sculpture en bois doré à la feuille, signée et portant la date 
de 1948 au dos
H. 15 cm - L. 12 cm - P.  9 cm 100 / 150 €

27
Sans titre [Grand relief mural circulaire aux alvéoles cernées]
Panneau bas-relief en bois patiné et surligné de peinture 
cuivrée, signé et portant la date du 14.1.1957 au dos
D.  95 cm (environ) - P.  6 cm 800 / 1 200 €

25

27

28
Sans titre [Tour mouvementée]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1946 dessous
H.  52 cm - L. 19 cm - P.  15 cm 800 / 1 200 €
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29

33
Sans titre [Immense mur relief aux cratères]
Exceptionnelle suite de trois (3) très grands panneaux bas-relief 
monoxyles formant triptyque, en bois noirci travaillé à la gouge 
en fort relief. 
Chaque panneau signé et portant la date du 14.03.1952 au dos
H.  196,5 cm - L.  89,5 cm - P.  6 cm (panneau gauche)
H.  196,5 cm - L.  99 cm - P.  6 cm (panneau central)
H.  196,5 cm - L.  88 cm - P.  6 cm (panneau droit)
L’ensemble H. 196,5 cm - L.  278 cm - P.  6 cm 
 8 000 / 12 000 €
34
Exceptionnelle commode tripode de forme libre, le bâti 
monoxyle en tilleul patiné à décor géométrique alvéolé en 
fort relief, le plateau monté sur charnière ouvrant latéralement.
Signée et portant la date du 14.08.1956 sur le rebord intérieur 
de la face avant et dessous
H.  80,5 cm - L. 105 cm - P.  58 cm 4 000 / 6 000 €

35
Paire de fauteuils chevillés en bois verni, dossiers et assises 
composés de deux larges bandes de cuir brun enchâssées 
dans les montants et les traverses de l’assise, signé et  portant 
la date de 1950 sous la première traverse de l’assise
H.  74 cm - L. 57 cm - P. 48,5 cm
Belle patine d’usage, très légères taches sur les assises 
 1 000 / 1 500 €

29
Sans titre [Grand relief mural de forme libre]
Extraordinaire panneau bas-relief en bois patiné noir, 
entièrement travaillé à la gouge en très fort relief, signé et 
portant la date du 13.04.1950 quatre fois au dos
H.  123,5 cm - L. 153 cm - P.  6,5 cm 4 000 / 6 000 €

30
Meuble comptoir dissimulant une bibliothèque à cinq niveaux, 
la face, les côtés et le plateau entièrement recouverts de bois 
patiné, travaillé par striures horizontales
Montage sur roulettes
H. 108 cm - L. 78,5 cm - P. 47 cm 1 000 / 1 500 €

31
Importante sellette en chêne patiné sombre, très  probablement 
réalisée à partir d’un meuble ancien entièrement transformé par 
Pierre Dedieu. 
Base composée de quatre pieds réunis par des traverses 
horizontales, les montants consolidés par des traverses en X
H. 106,5 cm - L. 50,5 cm - P. 50 cm
Plateau percé de deux trous 500 / 800 €

32
Travail des années 1960
Grande sellette de sculpteur tournante
Très bel état d’usage
H. 112 cm - L. 40 cm - P. 40 cm 200 / 300 €
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36
Sans titre [Relief mural drapé]
Panneau bas-relief d’applique en peuplier patiné, signé au dos
H.  97 cm - L.  56 cm - P. 5,5 cm 1 000 / 1 500 €

37
Étagère-bibliothèque encoignure. Important meuble mobile 
triangulaire à trois faces, la première composée de panneaux de 
bois en relief incisés de lignes horizontales et verticales, les deux 
autres garnies de quatre niveaux de rayonnages et peintes en noir
L’ensemble monté sur roulettes
H. 194 cm - L. 96,5 cm - P.  68,5 cm 600 / 800 €

38
Sans titre [Relief mural hérissé]
Sculpture d‘applique en bois patiné, signée deux fois au dos
H. 51 cm - L.  33 cm - P.  17 cm 800 / 1 200 €

39
Sans titre [Grand  relief mural tribal]
Panneau bas-relief en chêne patiné formé par l’assemblage 
vertical de trois panneaux, signé et portant la date de 1948 
manuscrites au dos
H.  215 cm - L. 47 cm - P.  2,5 cm 1 500 / 2 000 €

40
Sans titre [Figure ajourée]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H. 48 cm - L. 9 cm - P. 10,5 m 600 / 800 €

9



50
Sans titre [Vénus à la longue vue], circa 1950
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois 
et fixé sur un fût de longue vue, lui-même assemblé sur un 
socle de laiton et de fonte. Ces derniers éléments provenant 
probablement de l’Observatoire de Paris, où Pierre Dedieu a 
travaillé entre 1965 et 1991.
H. 178 cm (dimensions variables) - L.  10 cm - P.  9,5 m
Petites rayures sur le postérieur de la sculpture, rayures, éclats 
et oxydation sur le fût. 600 / 800 €

51
Fauteuil bas en bois clair, l’assise, les accotoirs et le dossier 
fait de lamelles de cuir enchâssées dans les montants et les 
traverses, la ceinture avant sculptée d’un motif de pliages, 
signé derrière le pied avant droit
H. 68 cm - L. 61 cm - P.  58 cm
Taches et usures au cuir 300 / 500 €

52
Établi console
Premier établi de Pierre Dedieu offert par sa maman, 
entièrement fonctionnalisé (ajout de porte, tiroirs et abattant 
pour le rangement) et transformé par le sculpteur en un meuble 
patiné d’un grand raffinement
H. 94 cm - L. 202 cm – P. 68 cm (incluant l’étau) 
 1 000 / 1 500 €

53
Fauteuil chevillé en bois verni, le dossier et l’assise faits de 
deux larges bandes de cuir brun foncé enchâssées dans les 
montants et les traverses, signé et portant la date de 1950, 
sous la première traverse de l’assise
H.  74 cm - L. 57 cm - P. 48,5 cm 500 / 800 €

54
Fauteuil bas en bois clair, l’assise, les accotoirs et le dossier 
fait de lamelles de cuir enchâssées dans les montants et les 
traverses signé et portant la date du 13.1.1948 sur la traverse 
arrière
H. 74 cm - L. 56 cm - P.  48 cm
Usures au cuir et postérieurement monté sur roulettes 
 300 / 500 €

55
Sans titre [Relief mural striures]
Panneau bas-relief en chêne patiné noir, signé, portant la date 
de 1970 et désigné du nom de l’essence du bois au dos
H. 88,5 cm - L. 65,5 cm - P. 2 cm 1 000 / 1 500 €

56
Sans titre [Relief mural géométrique] 
Panneau bas-relief en bois de châtaignier patiné, signé, 
portant la date de 1994 et désigné du nom de l’essence du 
bois au dos
H.  83,5 cm - L. 54 cm - P.  4 cm 800 / 1 200 €

41
Sans titre [Petite figure ajourée]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1951 dessous
H.  30,5 cm - L.  6 cm - P. 8 cm 300 / 500 €

42
Sans titre [Petite figure ajourée]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H. 27 cm - L. 10 cm - P. 8 cm 200 / 300 €

43
Sans titre [Cairn de bois]
Sculpture, assemblage vertical de trente-neuf (39) galets en 
bois noirci sculptés, montés sur une âme métallique rendant 
l’ensemble amovible, fixée sur un socle en bois, signée et 
portant la date de 1968 sous le socle
H.  108 cm - L. 43 cm - P.  30 cm (dimensions légèrement 
variables) 1 000 / 1 500 €

44
Sans titre [Relief géométrique]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1957 dessous
H.  46 cm - L.  41 cm - P.  23 cm 800 / 1 200 €

45
Sans titre [Figure surréaliste]
Sculpture en bois noirci, montée sur un socle de bois, signée et 
portant la date de 1949 sous le socle
H.  97 cm - L. 17 cm - P.  17,5 cm
Petites rayures sur le socle 1 000 / 1 500 €

46
Grande coupe
Bois exotique, monogrammé dessous
H.  12,5 cm - L.  37 cm - P.  24,5 cm 800 / 1200 €

47
Pied de lampe, 1947
Sculpture en bois exotique de forme libre à motifs géométriques, 
signée et portant la date de 1947 dessous 
H. 36 cm - L. 21 cm - P.  16 cm 400 / 600 €

48
Sans titre [Grande figure drapée]
Sculpture en bois dur, montée sur un socle de bois, signée et 
portant la date de 1951 sous le socle
H. 88 cm - L. 14,5 cm - P. 13 cm 600 / 800 €

49
Sans titre [Grande figure nue]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H.  105 cm - L. 32,5 cm - P.  22 cm 1 000 / 1 500 €
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61
Sans titre [Grande Femme violon]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1949 sous le socle
H. 107 cm - L. 32,5 cm - P. 22 cm
Rayure et frottements au col 800 / 1 200 €

62
Sans titre [Figure aux longs bras croisés]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1949 sous le socle
H.  105 cm - L. 21,5 cm - P. 19,5 cm 1 000 / 1 500 €

63
Sans titre [Grand relief mural aux cratères] 
Panneau bas-relief en bois de peuplier patiné en blanc, réalisé 
par l’assemblage horizontal de plusieurs planches, signé, 
portant la date de 1959 et désigné du nom de l’essence du 
bois au dos
H. 106,5 cm - L. 113 cm - P.  5 cm 1 000 / 1 500 €

64
Sans titre [Mutant en marche]
Sculpture en bois à patine crouteuse, montée sur un socle de 
bois, signée et portant la date de 1967 sous le socle
H. 82 cm - L.  12,5 cm - P.  21 cm
Infimes éclats 600 / 800 €

57
Sans titre [Relief mural géométrique]
Panneau bas-relief en peuplier patiné, signé, portant la date 
de 1952 et désigné de l’essence du bois au dos
H.  66 cm - L. 52 cm - P.  2 cm 400 / 600 €

58
Sans titre [Figure sans visage] 
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1951 sous le socle
H. 45,5 cm - L. 9 cm - P. 11,5 cm 400 / 600 €

59
Sans titre [Petite femme violon], 1950
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H. 31,5 cm - L.  11 cm - P.  8,5 cm 300 / 500 €

60
Sans titre [Petite figure]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1951 dessous
H. 31 cm - L. 7 cm - P. 6 cm 300 / 500 €

63
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69

70

65
Sans titre [Grand relief mural ondulations horizontales]
Panneau bas-relief en bois de samba naturel, signé, portant la 
date de 1987 et désigné de l’essence du bois au dos
H.  112 cm - L.  127 cm - P. 5 cm 1 500 / 2 000 €

66
Coupe à bords hauts
Bois patiné, signé dessous
H. 10 cm - L. 26 cm - P. 19,5 cm 150 / 200 €

67
Sans titre [Figure ajourée]
Sculpture en bois (olivier) montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H. 72 cm - L. 14 cm - P. 13,5 cm 800 / 1200 €

68
Sans titre [Figure acéphale drapée]
Sculpture en bois (peuplier patiné blanc) montée sur un socle 
de bois, signée et  portant la date de 1963 sous le socle
H.  32 cm - L.  16 cm - P.  9 cm 300 / 500 €

69
Sans titre [Mutant bleu] 
Sculpture en bois peint, montée sur un socle de bois signée et 
portant la date de 1957 dessous
H. 46 cm - L. 8 cm - P.  6,5 cm 300 / 500 €

70
Sans titre [Buste ajouré]
Sculpture en bois (peuplier patiné blanc) sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1962 sous le socle
H.  35 cm - L.  27 cm - P. 18 cm 600 / 800 €
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75
Sans titre [Figure transparente]
Sculpture en bois noirci, montée sur un socle de bois, signée 
sous le socle
H. 44 cm - L. 10,5 cm - P. 11 cm 400 / 600 €

76
Sans titre [Grande figure féminine]
Sculpture en bois à patine nuancée, montée sur un socle de 
bois, signée et portant la date de 1950 date sous le socle
H. 81cm - L. 11 cm - P. 11,5 cm 600 / 800 €

77
Sans titre [Danseuse]
Sculpture en bois à patine crouteuse, montée sur un socle de 
bois, signée sous le socle
H.  16,5 cm - L. 31 cm - P.  7 cm 150 / 200 €

78
Sans titre [Forme Géométrique] 1968
Sculpture en bois dur, sans socle, signée et portant la date de 
1968 dessous
H.  29,5 cm - L.  19 cm - P.  14 cm
Tâches 300 / 500 €

79
Sans titre [Grande figure féminine ajourée]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H. 105 cm - L. 21 cm - P.  20 cm 800 / 1 200 €

80
Sans titre [Figure ajourée]
Sculpture en bois (olivier) montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1951 sous le socle
H. 46,5 cm - L.  13,5 cm - P.  11,5 cm 400 / 600 €

81
Sans titre [Figure cubisante]
Sculpture en bois patiné blanc, montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1953 dessous
H.  37 cm - L.  9,5 cm - P. 8 cm 300 / 500 €

82
Sans titre [Buste]
Sculpture en bois noirci, montée sur un socle de bois, signée 
sous la sculpture, étiquette manuscrite donnant la date de 
1956 et indiquant « Premier buste »
H. 49 cm - L.  28 cm - P. 15 cm 300 / 500 €

71
Sans titre [Grand relief mural tribal]
Panneau bas-relief en chêne patiné, formé de l’assemblage 
vertical de trois panneaux, signé au dos
H.  215 cm - L. 47 cm - P.  2,5 cm 1 500 / 2 000 €

72
Sans titre [Relief mural excroissance]
Panneau bas-relief en bois sculpté et patiné, signé au dos
H. 95 cm - L.  59 cm - P.  6 cm 1 000 / 1 500 €
Photo page de gauche 
 

73
Sans titre [Relief mural excroissance]
Panneau bas-relief en bois sculpté et patiné, signé au dos
H.  96 cm - L.  58 cm - P.  6 cm 1 000 / 1 500 €

74
Sans titre [Figure violonée]
Sculpture en bois patiné, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1949 sous le socle
H. 53 cm - L. 22,5 cm - P. 11,5 cm
Petite rayure au niveau du col 600 / 800 €

72
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87
Sans titre [Masque plissé] 
Sculpture en bois de peuplier, signée deux fois et portant la 
date de 1961 au dos
H. 50 cm - L. 26 cm - P.  6 cm
Petites taches 200 / 300 €

88
Sans titre [Cairn de bois] 
Sculpture, assemblage vertical de galets en bois naturel, 
montés sur une âme métallique rendant l’ensemble amovible, 
socle en bois, signée et portant la date de 1957 sous le socle
H.  55 cm - L.  8,5 cm - P. 8,5 cm 600 / 800 €

89
Sans titre [Grande figure géométrique verticale]
Sculpture en bois de charme, montée sur un socle cylindrique 
de bois, signée, portant la date de 1950 et désignée de 
l’essence du bois sous le socle
H. 66 cm - D. 9,5 cm 800 / 1 200 €

90
Sans titre [Figure nervurée]
Sculpture en bois (noyer), montée sur un socle de bois, signée 
sous le socle
H. 46 cm - L. 7 cm - P. 7 cm 400 / 600 €

83
Sans titre [relief mural drapé]
Panneau bas-relief en bois naturel réalisé par l’assemblage 
horizontal de cinq panneaux, signé et portant la date de 1970 
au dos
H.  115,5 cm - L.  98 cm - P.  2 cm 1 000 / 1 500 €

84
Sans titre [Relief mural lignes verticales]
Panneau bas-relief en tilleul, signé et désigné du nom de 
l’essence du bois au dos
H.  83 cm - L.  68 cm - P.  2 cm 800 / 1 200 €

85
Sans titre [Relief mural tribal] 
Panneau bas-relief en aulne, signé portant la date de 1952 et 
désigné de l’essence du bois au dos
H.  45 cm - L.  55,5 cm - P.  2,5 cm 400 / 600 €

86
Sans titre [Relief mural perspective géométrique] 
Panneau bas-relief en chêne portant la date de 1962 au dos, 
non signé
H.  80 cm - L.  52 cm - P.  2,5 cm 300 / 500 €

83
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91
Sans titre [Forme géométrique]
Sculpture en bois fruitier, montée sur un socle de bois, signée 
dessous
H.  28,5 cm - L. 17 cm - P.  14,5 cm 300 / 500 €

92
Sans titre [Totem]
Sculpture en bois naturel, signée dessous
H. 47,5 cm - L.  7,5 cm - P.  6,5 cm 300 / 500 €

93
Sans titre [Figure anguleuse]
Sculpture en bois clair, montée sur un socle de bois, signée et 
portant la date de 1950 sous le socle
H.  42 cm - L.  9 cm - P.  7 cm 300 / 500 €

94
Sans titre [Figure plissée]
Sculpture en bois fruitier montée sur un socle de plexiglas noir, 
non signée et 
H.  45,5 cm - L. 10,5 cm - P. 9 cm 300 / 500 €
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100
Sans titre [Figure organique]
Sculpture en bois fruitier, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1952 sous le socle
H. 35 cm - L. 8 cm - P.  8 cm 300 / 500 €

101
Sans titre [Figure torse]
Sculpture en bois fruitier, montée sur un socle cylindrique de 
bois, signée et portant la date de 1950 sous le socle
H. 39,5 cm - D. 10 cm 300 / 500 €

102
Sans titre [Tour géométrique, diabolo]
Sculpture en bois (prunier) sans socle, signée, portant la date 
de 1957 et désignée de l’essence du bois dessous
H. 42 cm - L. 10 cm - P. 7,5 cm 400 / 600 €

103
Sans titre [Figure féminine longiligne] 
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H.  88 cm - L. 14,5 cm - P.  13,5 cm
Rayures et petits chocs sur le socle 800 / 1 200 €

104
Sans titre [Buste d’homme plissé]
Sculpture en bois naturel, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1957 sous le socle
H. 16,5 cm - L.6 cm - P.  6 cm 50 / 80 €

105
Sans titre [Petit buste d’homme étonné] 
Sculpture en bois patiné noir, montée sur un socle de bois, 
signée sous le socle
H.  19,5 cm - L. 6,5cm - P.  6,5 cm 50 / 80 €

106
Sans titre [Petit buste d’homme drapé]
Sculpture en bois patiné noir, montée sur un socle de plexiglas 
transparent, signée sur le côté 
H.  13 cm - L. 5,5 cm - P.  6 cm 50 / 80 €

107
Sans titre [Petit buste d’homme creusé]
Sculpture en bois patiné brun, montée sur un socle de bois, 
signée sous le socle
H. 13 cm - L. 7 cm - P. 7 cm 50 / 80 €

108
Sans titre [Petit buste au masque grimaçant] 
Sculpture en bois patiné en noir montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1960 dessous
H. 14,5 cm - L. 6 cm - P. 5 cm 80 / 100 €

95
Sans titre [Grand relief mural géométrique]
Panneau bas-relief en bois exotique, patiné, signé quatre fois 
au dos 
H.  86 cm - L. 138 cm - P.  8 cm 1 000 / 1 500 €

96
Sans titre [Grand figure effeuillée]
Sculpture en bois (peuplier patiné), montée sur un socle de 
bois, signée sous le socle
H.  90 cm - L.  18 cm - P.  19 cm 800 / 1 200 €

97
Sans titre [Tour géométrique cylindrique] 
Sculpture en bois naturel, posée sur un socle de bois, signée et 
portant la date de 1960  sous le socle
H. 39 cm – D. 8 cm 400 / 600 €

98
Sans titre [Figure phallique]
Sculpture en bois noirci, montée sur un socle de bois, signée 
dessous
H.  31 cm - L.  9 cm - P.  9 cm 300 / 500 €

99
Sans titre [Tour aux cavités] 
Sculpture en bois, montée sur un socle de bois, signée et 
portant la date de 1946 sous le socle
H.  69,5 cm - L.  22 cm - P.  10 cm 800 / 1 200 €
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109
Sans titre [Grand relief mural lignes mouvantes]
Panneau bas-relief en bois cérusé, signé et portant la 
date de 1970 au dos
H.  183 cm - L. 79 cm - P.  6 cm 1 500 / 2 000 €

110
Sans titre [Relief mural strié] 
Panneau bas-relief en contreplaqué incisé et patiné, 
signé et  portant la date de 1955 au dos
H.  72,5 cm - L.  52 cm - P.  0,35 cm 600 / 800 €

111
Sans titre [Relief mural strié et ondulé]
Panneau bas-relief en bois partiellement patiné, non 
signé
H. 67 cm - L. 61 cm - P. 2 cm 600 / 800 €

112
Sans titre [Femme violon]
Sculpture en bois de tilleul cérusé et travaillé à la 
gouge sur socle en bois, signée et portant la date de 
1950 sous le socle
H. 53 cm - L. 17,5 cm - P.  11 cm 400 / 600 €

113
Boite cubique à motifs de cercles océaniens
Bois patiné, l’intérieur peint en rose, signé et portant la 
date de 1945 dessous
H. 17 cm - L. 11,5 cm - P.  12 cm 150 / 200 €

114
Sans titre [Formes géométriques 
imbriquées]
Sculpture en bois peint, sans socle, 
signée et portant la date de 1967 
dessous
H.  32 cm - L. 7,5 cm - P.  8 cm
Petits éclats 300 / 500 €

115
Sans titre [Figure érodée]
Sculpture en bois cérusé, montée sur un 
socle de bois, signée et portant la date 
de 1953 sous le socle
H. 40 cm - L. 8 cm - P. 8 cm 
 300 / 500 €

116
Sans titre [Masque métallique] 
Sculpture en bois patiné et argenté, 
signée et portant la date de 1967 au 
dos
H. 38 cm - L. 21,5 cm - P.  6 cm 
 300 / 500 €
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117
Sans titre [Figure plissée verte]
Sculpture en bois patinée verte, montée sur un socle de 
plexiglas transparent, non signée 
H. 56 cm - L. 11,5 cm - P. 9 cm 300 / 500 €

118
Sans titre [Figure assise]
Sculpture en bois naturel (peuplier), montée sur un socle de 
plexiglas transparent, non signée
H.  33 cm - L.  16 cm - P.  9 m 300 / 500 €

119
Sans titre [Figure plissée] 1965
Sculpture en bois (peuplier), montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1965 sous le socle
H.  62,5 cm - L. 13 cm - P. 10 cm 600 / 800 €

117
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123
Sans titre [Figure acéphale]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 dessous
H. 29,5 cm - L. 7 cm - P.  7 cm 300 / 500 €

124
Sans titre [Masque tranché]
Sculpture en bois d’olivier, signée, portant la date de 1960 et 
désignée du nom de l’essence du bois au dos
H.  23 cm - L.  16 cm - P.  5,5 cm 150 / 200 €

125
Sans titre [Tour géométrique cylindrique]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1959 sous le socle
H.  64 cm - L. 17,5 cm - P. 15 cm
Fentes, taches 400 / 600 €

120
Un palier (Pièce pour un télescope de l’observatoire de Paris)
Bois d’aulne, monté sur un socle de châtaignier, signé sous le 
socle, titré, portant la date de 1962 et annoté au stylo bille 
sous le socle
H. 22 cm - L. 17 cm - P. 10,5 cm 100 / 150 €

121
Sans titre [Grande Femme violon]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H.  107 cm - L.  24 cm - P. 21,5 cm 1 000 / 1 500 €

122
Sans titre [Grande figure aux jambes fléchies]
Sculpture en bois exotique, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H.  108 cm - L. 16 cm - P.  17 cm 800 / 1 200 €

121
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126
Sans titre [Tour géométrique]
Sculpture en bois naturel, probablement inachevée du fait de 
traces de dessins de découpes à la mine de plomb, non signée 
H. 46 cm - D. 9,5 cm 100 / 150 €

127
Sans titre [Forme végétale]
Sculpture en bois naturel, montée sur un socle de bois, signée 
dessous et sous le socle
H. 23 cm - L. 24 cm - P. 20 cm 150 / 200 €

128
Sans titre [Petit masque polychrome]
Sculpture en bois peint, montée sur un socle de bois, non 
signée
H. 27 cm - L.  10 cm - P.  7 cm 200 / 300 €

129
Sans titre [Buste au visage jaune]
Sculpture en bois (peuplier partiellement peint), montée sur un 
socle de bois et de plexiglas noir, signée sous le socle
H.  33 cm - L. 26 cm - P.  18 cm
Petites taches 300 / 500 €

130
Sans titre [Buste d’homme casqué]
Sculpture en bois (peuplier polychrome) sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1960 sous le socle
H.  31 cm - L. 25 cm - P. 16 cm 400 / 600 €

127
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131
Sans titre [Buste multicolore]
Sculpture en bois (peuplier peint), montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1960 sous le socle
H.  32 cm - L. 24 cm - P.  13 cm
Petites salissures 300 / 500 €
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132
Sans titre [Abstraction cosmique]
Acrylique sur panneau d’isorel, non signée 
H.  46 cm - L. 38  cm 100 / 150 €

133
Sans titre [Cercles concentriques]
Peinture aux pigments sur papier, signée et portant la date de 
(19)60 en bas à gauche
H. 65 cm - L. 50 cm 
Petites taches, trace de manipulation, plis et déchirures sur les 
bords 100 / 150 €

134
Sans titre [Forme colorée]
Peinture aux pigments sur toile montée sur panneau de medium, 
signée et portant la date de (19)60 en bas à droite sur le 
passe-partout du montage
H.  49 cm - L.  34,5 cm (à vue)
Petite tache 100 / 150 €

135
Sans titre [Tête d’homme] 
Peinture aux pigments sur papier, signée en bas à gauche
H.  64,5 cm - L. 49,5 cm (à vue)
Rousseurs 80 / 120 €

136
Sans titre [Grande tour géométrique]
Sculpture en bois naturel, signée et portant la date de 1959 
dessous ; sans socle
H. 80 cm - L.  21cm - P.  10 cm
Infimes éclats 800 / 1 200 €

137
Sans titre [Figure noueuse]
Sculpture en bois à patine cérusée, montée sur un socle de 
bois, signée et portant la date de 1950 sous le socle
H.  44 cm - L.  7 cm - P.  10 cm 300 / 500 €

138
Sans titre [Masque au visage drapé]
Sculpture en bois, peuplier, signée et portant la date de 1960 
au dos
H.  39 cm - L. 24,5 cm - P.  6,5 cm
Légères salissures 200 / 300 €

139
Sans titre [Figure érodée 2]
Sculpture en bois cérusé, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1953 sous le socle
H. 41,5 cm - L. 8 cm - P. 10 cm 300 / 500 €

141
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151

146
Sans titre [Relief mural strié]
Panneau bas-relief en châtaignier, signé et portant la date de 
1970 au dos
H.  54,5 cm - L.  59 cm - P.  2 cm 600 / 800 €

147
Sans titre [Relief mural]
Panneau bas-relief en bois d’olivier patiné, signé et désigné de 
l’essence du bois au dos
H. 37 cm - L. 50,5 cm - P.  1 cm 200 / 300 €

148
Sans titre [Masque polychrome]
Sculpture en bois de peuplier peint, signée, portant la date de 
1952 et désignée du nom de l’essence du bois au dos
H.  21, 5 cm - L.  13,5 cm - P.  6 cm 100 / 150 €

149
Sans titre [Masque quadrillé]
Sculpture en bois patiné et peint, signée au dos
H. 19,5 cm - L.  15 cm - P.  7,5 cm 100 / 150 €

150
Sans titre [Masque hirsute]
Sculpture en tilleul patiné, signée, portant la date de 1950 et 
désignée du nom de l’essence du bois au dos
H. 24,5 cm - L. 16,5 cm - P.  11 cm 150 / 200 €

151
Sans titre  [Grand relief mural cratères brun]
Panneau bas-relief en bois patiné, non signé 
H.  103,5 cm - L.  178,5 cm - P.  3,5 cm (environ) 
 1 000 / 1 500 €

140
Sans titre [Grand relief mural vertical géométrique]
Panneau bas-relief en chêne patiné, formé de deux planches 
assemblées verticalement, signé au dos
H.  182 cm - L.  45, 5 cm - P. 3 cm 1 000 / 1 500 €

141
Sans titre [Relief mural strié]
Panneau bas-relief en bois de châtaignier, signé au dos
H. 82 cm - L. 67,5 cm – P. 2,5 cm 800 / 1 200 €

142
Sans titre [Relief mural ondulations horizontales]
Panneau bas-relief sculpté en bois exotique, signé au dos
H. 44 cm - L. 16,5 cm - P.  1,5 cm 300 / 500 €

143
Sans titre [Mutant]
Sculpture en bois exotique à patine crouteuse montée sur un 
socle de plexiglas, non signée
H. 52 cm - L. 11 cm - P. 9c m 300 / 500 €

144
Sans titre [Relief mural ondulant] 
Panneau bas-relief en bois naturel, signé et portant la date de 
1970 au dos
H.  87 cm - L.  54,5 cm - P.  2 cm 800 / 1 200 €

145
Sans titre [Relief mural géométrique]
Panneau bas-relief en chêne sculpté, signé et portant deux 
dates 1955 et 1956 au dos
H.  61 cm - L.  45 cm - P.  2,5 m 600 / 800 €
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152
Sans titre [Masque à la bouche ouverte]
Sculpture en bois à patine polychrome, signée au dos
H.  20,5 cm - L.  12,5 cm - P.  6,5 cm 100 / 150 €

153
Sans titre [Masque simiesque]
Sculpture en bois patiné, signée deux fois au dos
H. 15 cm - L. 14 cm - P. 6 cm 50 / 80 €

154
Sans titre [Petit masque souriant]
Sculpture en bois de châtaignier noir, signée et portant la date 
de 1949 au dos
H.  21 cm - L. 15,5 cm - P. 2,4 cm 100 / 150 €

155
Sans titre [Petit buste au visage venté]
Sculpture en bois patiné noir, montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1957 sous le socle
H.  19,5 cm - L.  9,5 cm - P.  6,5 m 80 / 120 €

156
Sans titre [Buste d’homme serein] 
Sculpture en bois patiné façon métal, montée sur un socle de 
laiton doré, signée et portant la date du 18.2.1964 dessous
H. 39 cm - L.21 ,5 cm - P. 14 cm 400 / 600 €

157
Sans titre [Torse mouvementé]
Sculpture en bois patiné métal, montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1947 sous le socle
H. 46 cm - L. 14,5 cm - P. 11 cm
Fentes 600 / 800 €

158
Sans titre [Figure primitive]
Sculpture en bois patiné, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H. 34 cm - L.  9 cm - P.  10,5 cm 300 / 500 €

159
Sans titre [Buste-masque plissé et souriant]
Sculpture en bois noirci, montée sur un socle présentoir de 
bois, signée derrière, signée et portant la date de 1974 sous 
le socle
H. 45 cm - L. 24,5 cm - P. 16 cm 300 / 500 €

160
Sans titre [Buste tranché]
Sculpture en peuplier patinée en noir, montée sur un double 
socle, signée et portant la date de 1960 sous le socle
H. 34 cm - L. 24,4 cm - P. 16 cm 300 / 500 €

161
Sans titre [Buste souriant] 
Sculpture en bois exotique patiné, montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1960 sous le socle
H.  24 cm - L.  12 cm - P. 10 cm 150 / 200 €
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168

166
163

162

167
164

162
Sans titre [Buste d’homme aux trous]
Sculpture en bois patiné et érodé, montée sur un socle de 
bois, signée sous le socle
H.  24 cm - L. 10 cm - P.  6 cm 100 / 150 €

163
Sans titre [Buste effeuillé multicolore] 1960
Sculpture en bois peint, montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1960 sous le socle
H.  15,5 cm - L. 6 cm - P.  6 cm 80 / 120 €

164
Sans titre [Petit buste aux masques]
Sculpture en bois patiné noir, montée sur un socle de 
bois, signée et portant la date de 1960 sous le socle
H.  13, 5 cm - L. 5,5 cm - P. 5 cm 80 / 100 €

165
Sans titre [Petit buste d’homme inquiet]
Sculpture en bois à patine métallique nuancée, montée 
sur un socle de bois, signée et portant la date de 1960 
sous le socle
H.  14 cm - L.  6,5 cm - P.  5,5 cm 50 / 80 €

166
Sans titre [Buste au visage drapé]
Sculpture en bois patiné noir, montée sur un socle de 
bois, signée et portant la date de 1957 sous le socle
H.  17 cm - L. 6 cm - P. 6 cm 50 / 80 €

167
Sans titre [Petit buste tranché]
Sculpture en bois peint en vert, montée sur un socle de 
bois, signée et portant la date de 1957 sous le socle
H.  13 cm - L.  6 cm - P.  6,5 cm 50 / 80 €

168
Sans titre [Relief mural cratères] 
Panneau bas-relief en bois patiné noir, signé et portant la date de 
1986 au dos
H. 89,5 cm - L. 68 cm - P. 2 cm 1 000 / 1 500 €
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171

173

174

173
Sans titre [Figure ondulante]
Sculpture en bois (peuplier patiné), montée sur un socle de 
bois, signée et portant la date de 1953 sous le socle
H.  30,5 cm - L. 13,5 cm - P. 13,5 cm 600 / 800 €

174
Sans titre [Figure ondulante] 
Sculpture en bois (peuplier patiné), montée sur un socle de 
bois, signée sous le socle et portant la date de 1968 à l’arrière 
du socle 
H. 50 cm - L. 18 cm - P.  14,5 cm 800 / 1 200 €

169
Sans titre [Petit buste souriant]
Sculpture en bois patiné noir, montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1957 sous le socle
H.  17 cm - L.  6,6 cm - P. 5 cm 50 / 80 €

170
Sans titre [Buste aux cylindres]
Sculpture en bois peint dans des nuances de rouge, montée 
sur un socle de bois, signée et portant la date de 1960 sous 
le socle
H.  14 cm - L.  6 cm - P.  6 cm 50 / 80 €

171
Sans titre [La course]
Sculpture en bois patiné bronze montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1950 sous le socle
H. 35,5 cm - L. 24 cm - P.  8 cm 200 / 300 €

172
Sans titre [Petit buste vert]
Sculpture en bois patiné vert, montée sur un socle de bois, 
signée et portant la date de 1957 sous le socle
H.  15 cm - L. 6 cm - P.  6,5 cm 50 / 80 €

28



185
Petite coupe
Bois de châtaignier patiné, non signé
H. 3,5 cm - L.  13,5 cm - P.  9,5 m 150 / 200 €

186
Coupe profonde
Bois léger, patiné, monogrammé et portant la date de 1945 
dessous
H.  8 cm - L.  22,5 cm - P.  20 cm 100 / 150 €

187
Coupe à deux compartiments
Bois exotique, signé dessous et portant la date de 1965 sur 
une étiquette
H.  7 cm - L.  15 cm - P.  9 cm 100 / 150 €

188
Sans titre [Relief mural] 
Panneau bas-relief en chêne patiné, signé et portant la date 
de 1951 au dos
H. 78 cm - L. 78 cm - P.  3,5 cm 600 / 800 €

175
Sans titre [Figure primitive]
Sculpture en bois patiné, montée sur un socle de bois, signée 
et portant la date de 1950 sous le socle
H.  34 cm - L.  10,5 cm - P.  8 cm 300 / 500 €

176
Sans titre [Grand relief mural géométrique ondulé]
Panneau bas-relief en peuplier naturel, signé et portant la date 
de 1989 au dos
H. 184,5 cm - L. 141 cm - P.  3,5 cm 1 500 / 2 000 €

177
Sans titre [Grand relief mural, cratères]
Panneau bas-relief en bois de samba naturel, signé, portant la 
date de 1984 et désigné de l’essence du bois au dos
H.  137 cm - L.  168 cm - P.  3,5 cm 2 000 / 3 000 €

178
Sans titre [Relief mural ondulation]
Panneau bas-relief en bois patiné, signé et portant la date de 
1958 au dos
H.  76 cm - L. 76,5 cm - P. 4 cm 800 / 1 200 €

179
Sans titre [Grand relief mural tribal] 1959
Panneau bas-relief, assemblage de quatre planches de bois 
exotique, signé et portant la  date de 1959 ainsi que deux 
étiquettes avec l’adresse de l’artiste, au dos
H.  100,5 cm - L. 74,5 cm - P.  4 cm
Ensemble légèrement incurvé et fentes 600 / 800 €

180
Sans titre [Grand relief mural torsadé] 
Panneau bas-relief en bois exotique, signé et portant la date 
de 1994 au dos
H.  110 cm - L. 60 cm - P.  5 cm 1 000 / 1 500 €

181
Sans titre [Relief mural volute]
Panneau bas-relief en bois à patine nuancée en fort relief, 
signé et portant la date du 18.8.1951 au dos
H.  31,5 cm - L. 35 cm - P.  8 cm 300 / 500 €

182
Sans titre [Relief mural géométrique] 
Panneau bas-relief en bois sculpté et patiné
H. 35,5 cm - L. 35,5 cm - P.  1,5 cm 150 / 200 €

183
Sans titre [Relief mural ondulé et strié]
Panneau bas-relief en châtaignier patiné, non signé 
H.  57 cm - L. 19,5 cm - P.  2,5 cm 400 / 600 €

184
Sans titre [Grand panneau relief]
Panneau bas-relief en chêne patiné, signé, portant la date de 
1965 (?) et désigné de l’essence du bois sur une étiquette, au 
dos 
H. 122 cm - L. 38,5 cm - P. 6,5 cm 800 / 1 200 €

176
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189
Sans titre [Masque épi] 
Sculpture en bois patiné,  signée et portant la date de 1955 
au dos
H.  40 cm - L. 22 cm - P.  6 cm 300 / 500 €

190
Sans titre [Masque au visage heureux]
Sculpture en bois naturel, signée et portant la date de 1960 
au dos
H. 42,5 cm - L. 23 cm - P.6 cm 300 / 500 €

191
Sans titre [Fleurs géométriques]
Acrylique sur panneau de medium, signée et au dos
H.  46 cm - L. 38 cm 100 / 150 €

192
Sans titre [Masque vert] 
Sculpture en peuplier peint, signée, portant la date de 1972 et 
désignée du nom de l’essence du bois au dos
H.  33,5 cm - L.  28,5 cm - P.  6,5 cm
Petites usures et salissures 200 / 300 €

193
Sans titre [Masque souriant bleu] 
Sculpture en bois, peuplier peint, signée et portant la date de 
1960 au dos
H.  38,5 cm - L.21 cm - P. 7 cm 300 / 500 €
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194
Sans titre [Jeune femme dans un paysage de montagne]
Acrylique sur panneau, monté dans un extraordinaire cadre en 
bois exotique de l’artiste
H.  41 cm - L. 33 cm (tableau)
H.  69,5 cm - L. 53 cm - P.  3,5 cm (cadre) 300 / 500 €

195
Sans titre [Géométrie chromatique]
Marqueterie de petits cubes de bois peints montés sur panneau, 
signée et portant la date de 2001 au dos du montage 
H.  81,5 cm - L.  60,5 cm 
H. 90 cm - L. 69 cm (cadre) 300 / 500 €

196
Sans titre [Géométrie chromatique]
Marqueterie de petits cubes de bois peints, montés sur 
panneau, signée au dos du montage
H.  33 cm - L.  23,5 cm 
Encadrement de l’artiste en bois noirci
H. 39 cm L. 30 cm (cadre) 150 / 200 €

197
Sans titre [Géométrie chromatique]
Marqueterie de petits cubes de bois peints, montés sur 
panneau, signée au dos du montage
H.  46 cm - L.  38 cm 
H.58 cm - L. 50 cm (cadre) 200 / 300 €

198
Sans titre [Géométrie chromatique]
Marqueterie de petits cubes de bois peints montés sur panneau, 
signée et portant la date de 1959 au dos du montage 
H.  35 cm - L. 27 cm 
H.  47,5 cm - L.  39,5 cm (cadre) 150 / 200 €

199
Sans titre [Géométrie chromatique]
Marqueterie de petits cubes de bois peints montés sur panneau 
de medium, signée au dos du montage 
H.  50 cm - L.  37 cm 
H. 58 cm - L. 42 cm (cadre) 200 / 300 €
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  CONDITIONS DE VENTE ET ENCHÈRES  

Agrément N°2002-648 - LYON 509 647 186 - CP habilités E. de BAECQUE - G. d’OUINCE - J.-M. SARRAU – M. de BUYER
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DE BAECQUE et associés / DE BAECQUE Marseille est 
une société de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques régie par la loi du 10 juillet 2000. En cette 
qualité La maison de vente agit comme mandataire du 
vendeur qui contracte avec l’acquéreur.
Les rapports entre La maison de vente et l’acquéreur sont 
soumis aux présentes conditions générales d’achat qui 
pourront être amendées par des avis écrits ou oraux qui 
seront mentionnés au procès-verbal de vente.

1 - LE BIEN MIS EN VENTE
a) Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les 
biens pouvant les intéresser avant la vente aux enchères, 
et notamment pendant les expositions. La maison de vente 
se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur 
fournir des rapports sur l’état des lots.
b) Tous les biens sont vendus tels quels dans l’état où ils se 
trouvent au moment de la vente avec leurs imperfections ou 
défauts. Aucune réclamation ne sera possible relativement 
aux restaurations d’usage et petits accidents. Il est de la 
responsabilité des futurs enchérisseurs d’examiner chaque bien 
avant la vente et de compter sur leur propre jugement aux 
fins de vérifier si chaque bien correspond à la description. 
Le rentoilage, le parquetage ou le doublage constituant une 
mesure conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. 
Les dimensions sont données à titre indicatif.
c) Les indications données par La maison de vente sur 
l’existence d’une restauration, d’un accident ou d’un 
incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son 
inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son 
appréciation personnelle ou à celle de son expert.
L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes 
ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt 
de tout défaut présent, passé ou réparé.
Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas 
l’absence de tous autres défauts.
d) Les estimations sont fournies à titre purement indicatif 
et elles ne peuvent être considérées comme impliquant la 
certitude que le bien sera vendu au prix estimé ou même à 
l’intérieur de la fourchette d’estimations. Les estimations ne 
sauraient constituer une quelconque garantie.
Les estimations peuvent être fournies en plusieurs monnaies  ; 
les conversions peuvent à cette occasion être arrondies 
différemment des arrondissements légaux.

2 - LA VENTE
a) En vue d’une bonne organisation des ventes, les 
acquéreurs potentiels sont invités à se faire connaître 
auprès de La maison de vente, avant la vente, afin de 
permettre l’enregistrement de leurs données personnelles.
La maison de vente se réserve de demander à tout 
acquéreur potentiel de justifier de son identité ainsi que de 
ses références bancaires. La maison de vente se réserve 
d’interdire l’accès à la salle de vente de tout acquéreur 
potentiel pour justes motifs.
b) Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à 
régler personnellement et immédiatement le prix 
d’adjudication augmenté des frais à la charge de l’acquéreur 
et de tous impôts ou taxes qui pourraient être exigibles.
Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte 
sauf dénonciation préalable de sa qualité de mandataire 
pour le compte d’un tiers, acceptée par La maison de vente.
c) Le mode normal pour enchérir consiste à être présent 
dans la salle de vente.
Toutefois La maison de vente pourra accepter gracieusement 
de recevoir des enchères par téléphone d’un acquéreur 
potentiel qui se sera manifesté avant la vente.
La maison de vente ne pourra engager sa responsabilité 
notamment si la liaison téléphonique n’est pas établie, 
est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou d’omissions 
relatives à la réception des enchères par téléphone.
d) La maison de vente pourra accepter gracieusement 
d’exécuter des ordres d’enchérir qui lui auront été transmis 
avant la vente et que La maison de vente aura accepté.
Si La maison de vente reçoit plusieurs ordres pour des 
montants d’enchères identiques, c’est l’ordre le plus ancien 
qui sera préféré.
La maison de vente ne pourra engager sa responsabilité 
notamment en cas d’erreur ou d’omission d’exécution de 
l’ordre écrit.
e) Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé 
par le vendeur, La maison de vente se réserve de porter 
des enchères pour le compte du vendeur jusqu’à ce que le 
prix de réserve soit atteint. En revanche, le vendeur ne sera 
pas admis à porter lui-même des enchères directement ou 
par mandataire.

Le prix de réserve ne pourra pas dépasser l’estimation 
basse figurant dans le catalogue.
f) La maison de vente dirigera la vente de façon discré-
tionnaire tout en respectant les usages établis.
La maison de vente se réserve de refuser toute enchère, 
d’organiser les enchères de la façon la plus appropriée, de 
déplacer certains lots lors de la vente, de retirer tout lot de 
la vente, de réunir ou de séparer des lots.
En cas de contestation La maison de vente se réserve 
de désigner l’adjudicataire, de poursuivre la vente ou de 
l’annuler, ou encore de remettre le lot en vente.
g) Sous réserve de la décision de la personne dirigeant  
la vente pour La maison de vente, l’adjudicataire sera la 
personne qui aura porté l’enchère la plus élevée pourvu 
qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve, 
éventuellement stipulé.
Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères et 
le prononcé du mot « adjugé » ou tout autre équivalent 
entraînera la formation du contrat de vente entre le vendeur 
et le dernier enchérisseur retenu.
L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après 
règlement de l’intégralité du prix.
En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul l’encais-
sement du chèque vaudra règlement.

3 - LES INCIDENTS DE LA VENTE
a) Dans l’hypothèse où deux personnes auront porté des  
enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone 
et réclament en même temps le bénéfice de l’adjudication 
après le coup de marteau, le bien sera immédiatement remis 
en vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs, et 
tout le public présent pourra porter de nouvelles enchères.
b) Pour faciliter la présentation des biens lors des ventes, 
La maison de vente pourra utiliser des moyens vidéos. En 
cas d’erreur de manipulation pouvant conduire pendant 
la vente à présenter un bien différent de celui sur lequel 
les enchères sont portées, La maison de vente ne pourra 
engager leur responsabilité, et sera seule juge de la 
nécessité de recommencer les enchères.
c) Pour faciliter les calculs des acquéreurs potentiels, La 
maison de vente pourra être conduit à utiliser à titre indicatif 
un système de conversion de devises.
Néanmoins les enchères ne pourront être portées en 
devises, et les erreurs de conversion ne pourront engager la 
responsabilité de La maison de vente.

4 - PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption des œuvres 
vendues conformément aux textes en vigueur.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup 
de marteau, le représentant de l’État manifestant alors la 
volonté de ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, 
et devant confirmer la préemption dans les 15 jours. La 
maison de vente ne pourra être tenu pour responsables des 
conditions de la préemption pour l’État français.

5 - L’EXÉCUTION DE LA VENTE
a) En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire 
(acheteur) devra acquitter les frais de vente dégressifs par 
lot et par tranche suivants : 
- Vente volontaire hors de Paris : 30% TTC sur les 1ers  
500 € d’adjudication puis 25% TTC (dont TVA 20 % sauf 
pour les livres TVA 5.5 %) 
- Vente volontaire à Paris : 30% TTC sur les 1ers 500 € 
d’adjudication puis 27% TTC (dont TVA 20 % sauf pour 
les livres TVA 5.5 %) 
- Vente judiciaire : 11,90 % HT (14,28 % TTC pour les lots 
soumis à une TVA de 20 %, ou 12,55% TTC pour les lots 
soumis à une TVA de 5.5 %). 
- Vente exclusivement Online : 30% TTC sur le total adjugé 
en ventes.
- Des frais pourront être ajoutés pour les acheteurs live 
selon les tarifs des plateformes utilisées (notamment : 
interenchères 3 % HT et 1 % HT pour les ventes judiciaires, 
40 € HT sur les véhicules (judiciaire + volontaire) , Drouot 
Live 1,5 % HT)

Signification des symboles au catalogue : 
* : lots en importations temporaire qui donneront lieu à 
une facturation supplémentaire de TVA à l’importation au 
tarif en vigueur (5,5 %). 
** : lots en ivoire qui feront l’objet d’une déclaration 
d’achat conformément à l’article 2 bis de l’arrêté 
du 16 août 2016 modifié, refacturée à l’acquéreur  
(10 euros HT).
(J) : vente judiciaire dont les frais acheteurs s’élèvent à 
11,90% HT [14,28 % TTC (TVA 20 % sauf pour les livres 
TVA 5.5 %)].
° Lot mis en vente par l’un des collaborateurs de DE 
BAECQUE & Associés.

Règlement des lots : 
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité 
du prix, des frais et taxes, même en cas de nécessité 
d’obtention d’une licence d’exportation.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants : 
- en espèces jusqu’à 1 000 € frais et taxes compris pour 

tous les professionnels, et particuliers résidant fiscalement 
en France et jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants 
étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité. 
- par chèque ou virement bancaire. 
b) La maison de vente sera autorisée à reproduire sur le 
procès verbal de vente et sur le bordereau d’adjudication 
les renseignements qu’aura fournis l’adjudicataire avant la 
vente. Toute fausse indication engagera la responsabilité 
de l’adjudicataire. 
Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer 
avant la vente, il devra communiquer les renseignements 
nécessaires dès l’adjudication du lot prononcée. 
Toute personne s’étant fait enregistrer auprès de La maison 
de vente dispose d’un droit d’accès et de rectification aux 
données nominatives fournies à La maison de vente dans les 
conditions de la Loi du 6 juillet 1978. 
c) Il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer 
le lot dès l’adjudication. Il ne pourra recourir contre  
La maison de vente, dans l’hypothèse du vol, de la perte au 
de la dégradation de son lot, après l’adjudication. 
d) Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement 
intégral du prix des frais et des taxes.
Dans l’intervalle La maison de vente pourra facturer à 
l’acquéreur des frais de dépôt du lot, et éventuellement des 
frais de manutention et de transport. 
Il est vivement demandé aux adjudicataires de procéder 
à un enlèvement le plus rapide possible de leurs achats, 
afin de limiter les frais de stockage qui sont à leur charge. 
L’entreposage des lots ne saurait engager en aucune façon 
la responsabilité de La maison de vente. 
- À Paris - à l’Hôtel Drouot : les objets sont à retirer au 
magasinage de l’Hôtel Drouot, dont les frais sont à la 
charge des acheteurs. 
- En dehors de Paris : tout lot vendu et, non retiré dans les 7 
jours qui suit la vente, sera placé au garde-meuble. Frais à 
la charge de l’acquéreur. 
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès 
de la Maison de vente ou ayant fait l’objet d’un retard 
de paiement est susceptible d’inscription au Fichier des 
restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS 
») mis en œuvre par la société CPM, société anonyme à 
directoire ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 
rue de Châteaudun, immatriculé au registre du commerce et 
des société de Paris sous le numéro 437 868 425.
À défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en 
demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à 
la demande du vendeur sur folle enchère d’adjudicataire 
défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette demande dans 
un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est 
résolue de plein droit, sans préjudice de dommages-intérêts 
dus par l’adjudicataire défaillant. 
En outre, La maison de vente se réserve de réclamer à 
l’adjudicataire défaillant, à son choix : 
-  des intérêts au taux légal majoré de cinq points. 
- le remboursement des coûts supplémentaires engendrés 
par sa défaillance, 
-  le paiement de la différence entre le prix d’adjudication 
initial et le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur, 
ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères. 
- La maison de vente se réserve également de procéder à 
toute compensation avec des sommes dues à l’adjudicataire 
défaillant. La maison de vente se réserve d’exclure de ses 
ventes futures, tout adjudicataire qui aura été défaillant ou 
qui n’aura pas respecté les présentes conditions générales 
d’achat.  

6 - PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE - REPRODUCTION DES 
ŒUVRES
La maison de vente est propriétaire du droit de reproduction 
de leur catalogue. Toute reproduction de celui-ci est interdite et 
constitue une contrefaçon à son préjudice.
En outre La maison de vente dispose d’une dérogation légale lui 
permettant de reproduire dans son catalogue les œuvres mises 
en vente, alors même que le droit de reproduction ne serait pas 
tombé dans le domaine public.
Toute reproduction du catalogue de La maison de vente 
peut donc constituer une reproduction illicite d’une œuvre 
exposant son auteur à des poursuites en contre-façon par le 
titulaire des droits sur l’œuvre.
La vente d’une œuvre n’emporte pas au profit de son 
propriétaire le droit de reproduction et de représentation 
de l’œuvre.

7 - INDÉPENDANCE DES DISPOSITIONS
Les dispositions des présentes conditions générales d’achat 
sont indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque 
disposition ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

8 - COMPÉTENCES LÉGISLATIVE ET JURIDICTIONNELLE
La loi française seule régit les présentes conditions générales d’achat.
Toute contestation relative à leur existence, leur validité, 
leur opposabilité à tout enchérisseur et acquéreur, et à leur  
exécution sera tranchée par le tribunal compétent du ressort 
de Paris (France).
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